

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

Обществен съвет

ПРОТОКОЛ

№ 117

На 26.10.2021 г. се проведе заседание на Обществения съвет към ЦИК.

ПРИСЪСТВАХА:

Стоил Цицелков – председател на Обществения съвет, Европейска асоциация за защита на човешките права – България

Надежда Гологанова – заместник-председател на Обществения съвет, Гражданска инициатива за свободни и демократични избори

Велко Милоев – Българско сдружение за честни избори и граждански права – Плевен

Даниел Стоянов – Асоциация за реинтеграция на осъдени лица

Денислав Генчев – Сдружение „България на гражданите“

Дончо Пачиков – Българско сдружение за честни избори и граждански права – Национална асоциация

Стоил Стоилов – Сдружение „Нова алтернатива

Цветелина Пенева – Сдружение „Демокрация и законност“, кандидат за член на ОС, без право на глас

Заседанието бе открито в 16 часа и 40 минути и председателствано от Стоил Цицелков – председател на Обществения съвет към ЦИК.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ: Уважаеми колеги, откривам днешното заседание.

Изпратен ви е дневния ред.

1. Приемане на дневния ред.
2. Становища на Обществения съвет във връзка с дискусията.

Това е което Надежда Гологанова инициира. Велко Милоев отговори. Аз също я подкрепям. Мисля, че всички сме в кореспонденция.

3. Участие на Обществения съвет в наблюдението и удостоверяване на съответствието на СУЕМГ.

Да видим какъв ни е напредъка по тази тема.

4. Разни.

Някой има ли предложения за някакви допълнения и корекции по дневния ред? Няма.

Приемаме дневния ред.

Искам да започна с нещо друго. Това становище, не искам да го нарека анализ, но този документ, който изготвихме след проверяването на протоколите и контролни разписки, днес го изпратих до Росица Матева, както се бяхме уговорили.

Предлагам да го подложим на гласуване, дали този текст да го подкрепим от Обществения съвет или само групата на тези, които са работили по него. Като считам текста вече за завършен.

НАДЕЖДА ГОЛОГАНОВА: Предлагам да гласуваме текста като текст, ако сме „за”, значи ще е от името на Обществения съвет. Аз съм „за” и предлагам всеки един да каже дали е „за” или „против”.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ: Упълномощен съм от Годор Гунчев да гласувам за него.

Приемаме, че подкрепяме единодушно този текст.

Благодаря ви. Благодаря и на тези които го направиха, тези които отидоха на място и отделиха от времето си и експертизата най-вече.

След нашето заседание ще се свържа с госпожа Матева съвсем неофициално, не за да чакаме нещо, а да я информирам за нашето решение.

Има само една малка точка. Аз вече я споделих с Велко Милоев. Госпожа Матева обърна внимание, че е била нейна лична идея. Последвало е и предложение за тази съвместна изява. Би следвало, че е дошло от ЦИК. Ние сме написали, че е наше предложение. Това е съвсем малък детайл. Предлагам да го изчистим.

Да приключим с тази тема.

Давам думата на Надежда Гологанова да ни разкаже за това ново становище, за да започнем да работим по него.

НАДЕЖДА ГОЛОГАНОВА: За това ново становище, на предното заседание започнахме да говорим. Започнахме с това, че някои наши предложения и идеи или сами не сме ги изпратили до ЦИК или не са намерили отговор, защото не са били в точния момент подадени. И тръгнахме от идеята за пощенските станции. През седмицата си разменихме кореспонденция. Велко Милоев написа няколко предложения. Аз днес писах също. Въпросът е всеки до кой момент е чел кореспонденцията, която е била в имейлите. Не знам дали има смисъл всичко да прочетем наново.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ: Не мисля, че е редно. Всеки може да се запознае. Трябва да се осмисли. Дори и да го прочетем сега не мисля, че ще е достатъчно. Ако някой го е чел може да коментира по същество, а другите ще се включат. Мисля, че всеки трябва да си го прочете за себе си.